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lhre Anfrage (AF/781/2017) an den Landrat zur telefonischen Erreichbarkeit des
Jobcenters in Schwedt/Oder

Sehr geehrter Herr Weide,

mit lhrer Anfrage vom 18.09.2017 baten Sie um Informationen zur telefonischen Erreich-
bar des Jobcenters in Schwedt.

Frage 1:
Gibt es im Jobcenter in Schwedt/Oder ein Personalmangel?

Antwort:
Die Personalausstattung in der Geschéftsstelle Schwedt/Oder entspricht dem Personal-
bedarf.

Frage 2: o _ o o L o
Warum und weshalb kann man das Jobcenter in Schwedt/Oder teilweise telefo-
nisch nicht erreichen, obwohl man wéhrend den reguldren Sprechzeiten anruft?

Antwort:

Zu Stolzeiten kann es vorkommen, dass die Rufnummer des Service besetzt ist oder al-
le Mitarbeiterinnen gerade Kunden bedienen. In diesen Fillen kann das Anliegen auf ei-
nen Anrufbeantworter gesprochen werden. Wird dazu die Rufnummer genannt und um
Rickruf gebeten, dann erfolgt zeitnah ein Rickruf durch den zustindigen Sachbearbei-
ter.
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Frage 3:

Wird fiir dieses Problem in Zukunft eine Losung gefunden, damit das Jobcenter in
Schwedt/Oder wéihrend den reguldren Sprechzeiten durchgehend telefonisch er-
reichbar ist?

Antwort;
Mit den unter 2. genannten MalRnahmen ist die telefonische Erreichbarkeit gegeben.

Frage 4:

Wie geht der Landrat, Herr Dietmar Schulze, mit diesem Problem um, dass Biirger
bei Telefongesprichen mit dem Servicebiiro des Jobcenters in Schwedt/Oder mit-
unter sehr unfreundlich behandelt werden und nicht die gewiinschte Information
bekommen, sondern abgewiesen werden? Und werden MaBnahmen ergriffen um
dieses Problem zu I6sen? Wie werden die Manahmen aussehen? (Ich bitte um die
Beschreibung der MaRnahmen)

Antwort:

Sofern im Service nicht hinreichend zum Einzelfall informiert werden kann, wird das Ge-
sprach an den Mitarbeiter Leistung oder Fallmanagement zur Klarung gegeben. Es ist
kein konkreter Einzelfall bekannt, bei dem sich ein Biirger iiber eine unfreundliche Be-
handlung beschwert hat. Sollte dies der Fall sein, so kann sich der Blrger mindlich oder
schriftlich an die Leitung der Geschéftsstelle oder des Jobcenters wenden.
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